

Protokoll der Mitgliederversammlung
am 29.01.2018 im BIG-Kontur, Danziger Platz 8, Waiblingen

Beginn 19:40 Uhr
Ende 21:00 Uhr
anwesend: 22 Mitglieder

Tagesordnung gemäß Einladung vom 12.1.2018

- Begrüßung durch den Vorsitzenden
- Feststellung der Beschlussfähigkeit (= mind. 10 Mitglieder)
- Wahl des Protokollführers
- Anträge zur Tagesordnung
- Verlesung des Jahresberichts 2017 und des Jahresausblicks 2018 durch den Vorstand
- Bericht des Finanzvorstands und der Kassen-/Rechnungsprüfer
- Entlastung des Vorstands
- Wahlen des Vorstandes: 1. Vorsitzender, 1. u. 2. Stellvertretende Vorsitzende, Vorstände für Finanzen, Öffentlichkeitsarbeit und Veranstaltungen
- Wahl der Kassenprüfer
- Verschiedenes

1. Begrüßung durch den Vorsitzenden

Der amtierende Vorsitzende Olaf Arndt leitet die Versammlung und begrüßt die Anwesenden. Er stellt fest, dass diese mit der Einladung vom 12.1.2018 satzungsgemäß einberufen wurde.

2. Feststellung der Beschlussfähigkeit (= mind. 10 Mitglieder)

Es sind 22 Mitglieder anwesend. Somit ist die Beschlussfähigkeit gegeben.

3. Wahl des Protokollführers

Protokollführer ist Hardy Lehmkübler.

4. Anträge zur Tagesordnung

A: Antrag des Vorstands: Es soll darüber abgestimmt werden die Vereinssatzung in dem Punkt „Auflösung des Vereins“ zu ändern.

B: Antrag des Vorstands: Es soll darüber abgestimmt werden ob Aufwandsentschädigungen gemäß §3 Punkt 5 der Satzung ausbezahlt werden.

Die Versammlung stimmt beiden Anträgen zu. Diese werden als letzte Punkte der Tagesordnung behandelt.

5. Verlesung des Jahresberichts 2017 und des Jahresausblicks 2018 durch den Vorstand
Olaf Arndt

Jahresbericht 2017:

Für die Angebote der BIG wurden 2017 zahlreiche Ehrenamtsstunden aufgewendet. Olaf Arndt bedankt sich im Namen des Vorstands für die geleistete Arbeit.

Jahresausblick 2018:

Zweimonatlich gibt es die BIG Treffen.

Es gibt Spieleangebote für Kinder auf den Spielplätzen, den Frauentreff, das Sonntagscafe regelmässig am ersten Sonntag eines Monats und die Angebote Spielend ins Alter und Strickteria. Die BIG-Kontaktzeiten sind weiter jeden Donnerstag 10-12.00 Uhr und Freitag 13-15 Uhr. An Veranstaltungen geplant sind wie üblich das Stadtteilfest am 23.Juni, das Helferfest im Aug./Sept., ein Comedy-Abend im Okt./Nov. und das BIG-Jahresfinale im Dezember. Ein Chorauftritt im Winter ist vorstellbar.

Zum Vital-Projekt:

Das Organisationsteam von Kick4Respect wird sich regelmäßig treffen und Turniere veranstalten. Die Treffpunkte an den Sportboxen gibt es wie gewohnt, HipHop sowie die offenen Sporttreffs, Walking, Wandern, Jogging und Volleyball und die Coin Angebote. Für die Angebote gibt es ein Faltblatt und diese können auf der Internet-Website der BIG eingesehen werden.

Die Teilnahme an den Arbeitsgruppen, Arbeitskreisen und Veranstaltungen des Soziale Stadt Projektes ist weiter geplant.

Ferner gibt es Treffen der BIG-internen Arbeitsgruppe Stadtteilhaus sowie Vorstandssitzungen und -arbeit, Verwaltung des Vital Projekts.

Die Fortsetzung des Projekte „Farbklecks“ (Nachfolge RiKuKi) ist beantragt.

6. Bericht des Kassenverwalters Irmela Rube und der Kassen-/Rechnungsprüfer

Das Ergebnis für 2017 und der Finanzplan für 2018 werden vorgestellt. Letzterer orientiert sich an der Planung und den Erkenntnissen des Vorjahres.

Frau Rube erinnert daran, dass mit der Satzungsänderung vom 27.11.2017 die Mitgliedsbeiträge nicht mehr steuerlich absetzbar sind. Der Verein sei in dieser Hinsicht Sportvereinen gleichgestellt.

Am 9.1.2018 fand die Kassenprüfung statt. Die Kassenprüfer Frau Müller und Herr Butz bestätigen die ordnungsgemäße Kassenführung Es wurden keinerlei Unstimmigkeiten festgestellt.

Frau Müller erklärt, dass sie aus persönlichen Gründen das Amt der Kassenprüferin abgibt.

7. Entlastung des Vorstands

Michael Stanzl schlägt die Entlastung des Vorstands vor. Der Antrag wird von der Versammlung mit 16 Ja-Stimmen, keiner Nein-Stimme und 6 Enthaltungen angenommen.

8. Wahlen des Vorstandes in geheimer Wahl

1. Vorsitzender

Zur Wahl stellt sich der bisherige Amtsinhaber Olaf Arndt. Es gibt keine(n) weiteren Kandidaten/in.
Abstimmungsergebnis:

Stimmen	Gültig	Ja	Nein	Enthaltung	Annahme
22	22	21	0	1	Ja

1. Stellv. Vorsitzender

Zur Wahl stellt sich der bisherige Amtsinhaber Hardy Lehmkuhler. Es gibt keine(n) weiteren Kandidaten/in.

Abstimmungsergebnis:

Stimmen	Gültig	Ja	Nein	Enthaltung	Annahme
22	22	21	0	1	Ja

2. Stellv. Vorsitzender

Die bisherige Amtsinhaberin Sieglinde Stückl scheidet aus dem Vorstand aus da sie nach Schorndorf umgezogen ist.

Christian Reichert kandidiert für die Nachfolge. Es gibt keine(n) weiteren Kandidaten/in.

Abstimmungsergebnis:

Stimmen	Gültig	Ja	Nein	Enthaltung	Annahme
22	22	21	0	1	Ja

Kassenverwalterin

Zur Wahl stellt sich die bisherige Amtsinhaberin Irmela Rube. Es gibt keine(n) weiteren Kandidaten/in.

Abstimmungsergebnis:

Stimmen	Gültig	Ja	Nein	Enthaltung	Annahme
22	22	21	0	1	Ja

Pressereferentin

Der bisherige Amtsinhaber wurde zum 2. Stellv. Vorsitzenden gewählt.

Ariane Kordeuter kandidiert für die Nachfolge.

Es gibt keine(n) weiteren Kandidaten/in.

Abstimmungsergebnis:

Stimmen	Gültig	Ja	Nein	Enthaltung	Annahme
22	22	21	0	1	Ja

Veranstaltungskoordinator

Zur Wahl stellt sich der bisherige Amtsinhaber Rainer Neugebauer. Es gibt keine(n) weiteren Kandidaten/in.

Abstimmungsergebnis:

Stimmen	Gültig	Ja	Nein	Enthaltung	Annahme
22	22	21	0	1	Ja

9. Wahl der Kassenprüfer

Als neuer Kassenprüfer in Nachfolge von Frau Müller kandidiert Matthias Dorsch.

Abstimmungsergebnis:

Stimmen	Gültig	Ja	Nein	Enthaltung	Annahme
22	22	21	0	1	Ja

Als zweiter Kassenprüfer kandidiert Wolfgang Butz.

Abstimmungsergebnis:

Stimmen	Gültig	Ja	Nein	Enthaltung	Annahme
22	22	21	0	1	Ja

10. Zusätzliche TOP's nach Anträgen des Vorstands

Hardy Lehmkübler trägt den Antrag des Vorstands zur Satzungsänderung vor.

In dem §16 der gültigen Satzung vom 27.11.2017 ist die Formulierung „ausschliesslich für ...“ zu ersetzen durch „ausschliesslich und unmittelbar für ...“. Der komplette Paragraph lautet danach:

§16 Auflösung des Vereins und Verwendung des Vermögens

Zur Auflösung des Vereins ist eine Mehrheit von drei Vierteln aller stimmberechtigten Mitglieder notwendig. Kommt wegen zu geringer Beteiligung nicht die erforderliche Mehrheit zustande, so ist die Auflösung des Vereins zu vertagen. Innerhalb einer Frist von einem Monat ist aber die Auflösung in einer Mitgliederversammlung erneut zu beschließen. Diese Mitgliederversammlung beschließt abweichend von der vorstehenden Bestimmung mit der Mehrheit von drei Vierteln der anwesenden Mitglieder.

Bei Auflösung des Vereins oder bei Wegfall steuerbegünstigter Zwecke fällt das Vermögen an die Stadt Waiblingen, die es ausschliesslich und unmittelbar für die Förderung der Jugendhilfe in Waiblingen- Süd zu verwenden hat.

Der Antrag wird mit 22 von 22 Stimmen angenommen.

Olaf Arndt trägt den Antrag des Vorstands zur Auszahlung von Aufwandsentschädigungen vor.

Gemäß §3 Punkt 5 der BIG Satzung vom 27.11.2017 wird die Auszahlung von Aufwandsentschädigungen für das Kalenderjahr 2018 in Höhe von maximal 720,00€ je Vorstand beantragt.

Der Antrag wird mit 22 von 22 Stimmen angenommen.

11. Verschiedenes

Es gibt keine Themen.

Die Versammlung endet um 21:00

Protokoll: Hardy Lehmkübler

Anlage: Personalien der gewählten Personen

Seite 4 von 6

Anlage Personalien der gewählten Personen

Olaf Arndt, Lenzhalde 14, 71332 Waiblingen, geb. am 1.8.1964
Hardy Lehmkühler, Donauschwabenstr. 7, 71332 Waiblingen, geb. am 28.10.1961
Christian Reichert, Gänsäckerstr. 47, 71332 Waiblingen, geb. am 23.1.1975
Irmela Rube, Gänsäckerstr. 70, 71332 Waiblingen, geb. am 20.12.1954
Rainer Neugebauer, Donauschwabenstr. 60, 71332 Waiblingen, geb. am 19.9.1966
Ariane Kordeuter, Donauschwabenstr. 50, 71332 Waiblingen, geb. am 15.11.1984
Matthias Dorsch, Sachsenweg 38, 71332 Waiblingen, geb. am 5.1.1982
Wolfgang Butz, Gänsäckerstr. 9, 71332 Waiblingen, geb. am 28.4.1957

Protokoll des BIG-Treffens

am 25.01.2018 im BIG-Kontur Danziger Platz 8, Waiblingen

Beginn 21:09 Uhr

Ende 22:05 Uhr

anwesend: 16 Mitglieder

1. Aktuelle Themen der BIG

Der Vorsitzende Olaf Arndt fragt ob Themen vorgebracht werden was nicht der Fall ist.

Danach berichtet er über den aktuellen Stand der Bürgerhausdiskussion.

Ein Entscheid des Gemeinderates der Stadt Waiblingen über das Bürgerhaus in einem Neubau an der Jesistrasse oder als angemietete Lösung im Martin-Luther-Haus steht bevor.

Für die Sitzung am 1.2.2018 liegt eine Beschlussvorlage der Verwaltung vor, die eine Lösung im Lutherhaus bedeutet.

Diese Vorlage berücksichtigt keine Möglichkeiten der Bezuschussung eines Neubaus und lässt diesen unwirtschaftlich erscheinen.

Die Mitglieder sind aufgefordert am 1.2.2018 zu der Gemeinderatssitzung zu kommen.

Nachtrag am 4.2.2018: Der Gemeinderat hat den Beschluss im Sinne der Vorlage gefasst die in Teilen verändert wurde. Nach Prüfung von möglichen Zuschüssen durch die Stadt ist ein Umentscheid für einen Neubau an der Jesistrasse möglich.

2. Verschiedenes

Es gibt keine Themen.

Termine:

BIG Treffen 2018 (jeweils montags um 20:00) sind am

19.3. (so früh wegen der Osterferien),

4.6. (da vorher Pfingstferien),

23.7.,

24.9. und

26.11.

Soziale Stadt Projekt Abschluß ist geplant für Sa den 17.3.2018

Erstellt von Hardy Lehmkuhler

Seite 6 von 6